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Ata 003/2023

Sessão Ordinária do dia 06 de Fevereiro de 2023

Aos seis (06) dias do mês de Fevereiro de 2023, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordinari

amente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva, Vereador Luis Pereira Cos

ta, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio Ro

drigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,

Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus

aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re

gimento Intemo da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi

da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra

balhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura das Atas Sessões Extraordinárias do dia vinte e um (21) dias do mês

de Dezembro de 2022. E Sessões Extraordinárias do dia vinte (20) de Janeiro de 2023. Resul

tando APROVADAS a dispensa da leitura das Atas, o Presidente colocou em votação as Atas

das Sessões Extraordinárias do dia vinte e um (21) dias do mês de Dezembro de 2022. E Ses

sões Extraordinárias do dia vinte (20) de Janeiro de 2023.. Resultando APROVADAS. O Pre

sidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, para que fi

zesse a leitura das correspondências, indicações, ofícios e projetos em pauta, como segue: Cri

ação, Composição e Votação das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Primavera

do Leste/MT, para o Biênio de 2023/2024. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao

Primeiro Expediente e solicitou o Segundo Secretário, Vereador Luiz Pereira Costa, que fi

zesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.

(12:55) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. O vereador comentou sobre o abandono que encontra se o
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município. Citou a fiscalização sobre o barulho muito alto que per tubam moradores do muni

cípio. Fez elogio e agradecimento ao Secretário de Administração Cristian por ter agilizado a

convocação de dezesseis Pedagogos do concurso de 2019. Fez elogio ao Secretário de Saúde

Fraldo fortes por ter dado atenção e feito pedido da regulação para uma criança que estava na

UTI e precisava ser transferida para Rondonópolis. Citou o pedido de documentos pertinentes

a acumulo de cargos da Vereadora Giovana onde foi negado pelo Secretário de Saúde Fraldo

Fortes e disse que é um ponto negativo pela atitude do Secretário por querer burocratizar a en

trega dos documentos. Citou sobre a CPI do Vereador Luiz Magalhães e do processo de casa-

ção de seu mandato. Disse que o prefeito Leonardo e o vice-prefeito com ex servidor publico

da JARI. Arquitetaram esse processo sobre ele. Falou que o Vereador Luiz Magalhães fez bo

letim de ocorrência por motivos de xingamentos em cima do que foi retratado referente ao

contrato da empresa da filha do Vereador Luiz Magalhães junto com a Casa de Idéias. Falou

que na verdade quem fez o boletim e cita pai e filho como estelionatários, é o ex patrão do ve

reador Luiz Magalhães dono da casa Cidade Verde. Disse que só repassou as informações e

denunciou o fato em boletim de ocorrência contra o Vereador Luiz Magalhães e quando fez a

denúncia foi processado por este motivo sem razão. Disse que tem provas de tudo. Falou que

recorre as mídias sociais para levar informação, porque a imprensa local não faz divulgação

sobre alguns fatos. Relatou o fato de que o Assessor Jurídico Luiz Carlos Resende faltou Vin

te e uma vezes no ano de gestão do ex-Presidente Vereador Manoel Mazzutti. O vereador Ma

noel por questões de ordem pediu a parte. O vereador Adriano negou o direito á resposta do

colega vereador. Citou o inciso votado no ano passado pelos vereadores e leu o artigo 2° que

fala sobre as obrigações dos vereadores de denunciar o desperdício de dinheiro publico e os

privilégios injustificáveis. Falou mediante o que leu que tem obrigação de denunciar publica

mente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (24:37) O vere

ador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Falou que vai seguindo com o compromisso para buscar o melhor para Pri

mavera do leste. Disse vai focar no desenvolvimento da cidade buscando trazer mais indústri

as e projetos habitacionais. Pediu a nova Presidência um olhar para o lado social e que consi

ga desenvolver projetos que beneficie Primavera do Leste e que através dos vereadores irem

até Brasília trazer recursos para construção das Casas Populares. Citou a falta de mão de obra
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na cidade, que pode contar com ele nessa empreitada de compromissos que tem com a popu

lação. Cumprimentou o amigo Diogo Jurídico da gestão Leonardo e Ademir e o parabenizou

pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo. Parabenizou o Secretário de Saúde Eraldo

Fortes por inovar a saúde estar fazendo o melhor. Parabenizou o Secretário de Inffaestrutura

Henrique Gato por estarem fazendo um serviço diferenciado. Citou a dificuldade de atendi

mento na limpeza das ruas devido o período chuvoso e pela cidade ter crescido muito e disse

que o efetivo é pouco comparado com a quantidade de serviço que tem a fazer em uma cidade

que não é mais do tamanho de uma vila. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea

dora Giovana Paula de Oliveira. (30:38) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou que nos últimos

dois anos tiveram grandes avanços que outras cidades não tiveram, citou como exemplo o

crescimento econômico que Primavera é umas das cidades que mais arrecada no estado do

Mato Grosso e com isso a cidade deve reverter em forma de qualidade aos moradores, e aos

que chegam de fora serem bem acolhidos. Falou que um dos maiores problemas de primavera

é a mão de obra devido a falta de habitação e o custo de vida muito alta da cidade. Disse que

junto com os colegas vereadores vai lutar para trazer mais recursos Federais e Estaduais para

construção de casas. Falou sobre outra problemática do município que é a falta de transporte

publico. Comentou sobre ter muita vaga de emprego mas não tem possibilidade do trabalha

dor se deslocar ate esta empresa por falta do transporte coletivo. Falou que transporte e habi

tação são duas causas que o legislativo e o executivo devem resolver. A vereadora falou que

vai trabalhar firmemente nas suas bandeiras que são relacionadas a saúde que é algo que en

tende. Falou que trabalhará junto com secretário de saúde para viabilizar de forma melhor o

tratamento dos pacientes oncológicos que são pacientes que não podem esperar pois o diag

nostico precoce é fundamental para o tratamento desse paciente, disse que esta patologia não

acomete somente no corpo da pessoa mas também afeta o emocional e psicológico de toda fa

mília. Falou que vai trabalhar firme a frente desta bandeira para um atendimento digno e hu

manizado para esses pacientes. Falou que vai buscar recursos para mais exames e vai viabili

zar para os pacientes uma forma mais fácil e rápida para o atendimento nesses serviços. Falou

que esta questão da oncologia é uma bandeira que realmente faz parte do seu coração e que

estará junto com cada um para que consiga cada dia mais avançar nessa questão. Falou que
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vai lutar pela melhoria do fluxo do transporte na nossa cidade, que já teve um grande avanço

por ter conseguido que o transporte de pacientes os peguem na porta de casa, a qual foi uma

conquistada o ano passado. Falou que somente isso não basta, tem que colocar um profissio

nal de saúde dentro desse transporte que leva pacientes a Rondonópolis e a Cuiabá. Falou que

esta'em tramitação para a compra de dois micro-ônibus, com recursos Federal. Falou que den

tro desse transporte estará apena pacientes do SUS e junto a esses pacientes estará um profis

sional que seja da enfermagem que está capacitado a prestar um socorro adequado a essas pes

soas que passam mal e já estão debilitadas e tem mais probabilidade de se sentirem mal tanto

na ida bem como na volta. Falou sobre seu empenho no programa MELHOR EM CASA onde

o paciente acamado cronico junto a sua a família recebe um atendimento de uma equipe mul-

tidisciplinar formada por Médico, Enfermeiro, Fisioterapeuta, Nutricionista e Assistente Soci

al que dará todo suporte a família orientando como deve proceder com o paciente diminuindo

as vezes que o paciente tem que se deslocar ate a ESF, este que muitas vezes está com muitos

outros usuários oque pode interferir em um atendimento de forma adequada, especifica e hu

manizada deixando o paciente cronico vulnerável a exposição de outras doenças por isso a

importância do tratamento através do MELHOR EM CASA. Ressaltou a luta deste parlamen

te junto a proposta do Executivo a criação de um Pronto Atendimento Infantil para deslocar

de dentro da UFA as crianças e também as gestantes. Falou que precisam dar para as crianças

um atendimento com profissionais específicos e com afinidade a Pediatria para tirar o grande

fluxo e sobre carga da Unidade de Pronto Atendimento que hoje atende todos os tipos de aci

dentes e mais as crianças e gestantes que não deveriam ser atendidas no mesmo ambiente.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (42:36)

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre

sentes e o público em geral. O vereador pediu para o Presidente fazer mais uma reunião com a

Águas de Primavera, pois está vazando água por todo lado, lixo orgânico caindo para as nas

centes. Falou que não votou a favor que votou contra para fazer o esgoto do Castelândia e re

gião. Falou que em novembro liberavam uma concessão mas ate agora nada. A parte do ve

reador Sérgio. Falou que teve uma reunião com o Prefeito e que esse mês sai o esgoto do

bairro Castelândia que vai ligar sim. Retomou a parte o vereador Iltemar. Falou que só

marcam data e nada acontece, que vai ter que fazer uma filmagem de não cumprimento igual
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à rede Globo. Pediu ao Prefeito para ir com o Promotor junto a Ager ir cuidar da Águas de

Primavera, e fazer o Tac para resolver, mas não resolve. Falou que a população ligam toda

hora para reclamar de problema de esgoto, que não agüentam mais abrir fossa todo dia. Citou

os moradores do Castelândia que trabalharam a vida toda e hoje tem apartamentos de aluguel

para uma renda extra e viver sossegados mas não podem porque vivem pagando pra limpar

fossa. Citou o Secretário de Infraestrutura Henrique Gato e disse que onde estão passando

lama asfáltica estão rasgando e não estão passando de novo não. Disse que depredação de pa

trimônio publico é crime e que o Secretário deveria cuidar junto com sua equipe e os enge

nheiros também cuidar. Falou que a lama asfáltica é uma vergonha, onde estão passando o

material já está soltando tudo e não tem garantia. Falou que o vereador Elton tem razão de es

tá elogiando o secretário Henrique, pois as máquinas públicas não saem de fazendas da sua

parentela. Citou a situação do Vale verde e da Nova Poxoréo, onde disse que o poder publico

deveria agir de verdade mas não age. Falou que disseram para ele pegar o cargo do secretário,

ele respondeu que se quisesse ser secretário teria aceitado o cargo quando o chamaram para

ser, e que ainda tem coordenador que o olha de cara feia. Falou que não tem medo de cara

feia, que é filho de macho, do senhor Iramar. Falou que não precisa atender as suas indicações

que podem fazer e falar que foi o secretário, o amiguinho do prefeito, todo mundo porque não

tem tempo de bajular ninguém. Falou que foi as piores semanas como vereador. Falou que no

dia seguinte vai protocolar um documento para sair da mesa diretora pois queria melhora. Fa

lou que não quis participar das comissões. A parte do vereador Luís Costa. Falou que co

munga da mesma idéia sobre não ser respeitado como vereador pelo secretário Henrique gato

e pela senhora Natali coordenadora, que todos se acham maiores que vereador nessa cidade.

Falou que fará justiça para que o vereador Iltemar seja respeitado como tal e que tenha pa

ciência e não saia da mesa. Falou que já foi muitas vezes desrespeitado mas conseguiu justiça

através do MP e através da mesa que tem o poder de convocar o Henrique gato para vir a ple

nária dar esclarecimento e respeitar vossa excelência. Se colocou a disposição para isso. A

parte da vereadora Vanessa. Falou sobre a visita que fez a Secretaria de Obras e que tam

bém se sentiu como o vereador Iltemar, que ele não está sozinho. Falou que quando vai em^
uma secretaria é para pedir pela população e não para faze graça ou tomar café, é para fiscali

zar e cobrar, quando chegou na secretaria foi bem recebida mas não sentiu bem pois parecia
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que as pessoas sente-se incomodadas com a nossa presença. Falou que o vereador Iltemar tem

razão referente ao secretário citado, e que a única secretaria que os trata assim é esta. Falou

que a reclamação de todos os vereadores é a mesma e espera que diante das reclamações dos

colegas o Executivo faça alguma coisa em relação a isso e que mude esta situação. Retomou

a fala o vereador Iltemar. Falou que tem mais afinidades na secretaria de obras e de A agri

cultura mas não adianta, que passa demandas mas não adianta. Deu exemplo de algumas situ

ações. Falou que tiraram o senhor Carlos da limpeza este que era muito competente mas de

ram um jeito de tirar ele de lá. Falou que é revoltante e enquanto não impuserem respeito não

vai pra frente. Falou que vai sentar com o Prefeito e com o vice novamente para ver como vai

ficar essas situações. Desprezou o fato de ter maquinários na praça de eventos trabalhando em

prol do carnaval em quanto outros lugares necessitam de ser atendido e dizem que falta ma-

quinário. Falou que para os produtores que tem dinheiro também tem máquinas para todo lado

ate paradas têm. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancana-

ro.(51:42) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Falou sobre a importância de divisão de serviço entre os

quinze vereadores e a importância de poder aprovar desaprovar decisões entre o executivo e o

legislativo garantindo uma segurança politica e jurídica de forma pública ao povo. Cumpri

mentou uma colega que se chama Mariana aluna da faculdade Unic participante de um projeto

que tem a participação de acadêmicos e leva informação sobre a importância da politica. Pe

diu para Deus abençoar o ano legislativo 2023 junto aos colegas. Falou sobre o pedido de afa-

ramento de três meses que fez e quis trazer a publico para dar satisfação por moralidade e le

aldade com sua comunidade. Entregou o documento nas mão do senhor presidente e justificou

o afastamento. Falou que quer marcar presença nos gabinetes dos senadores e deputados pra

acompanhar de perto o congresso para a valorização de Primavera do Leste. Falou que rece

beu uma reclamação da Professora Cinara sobre preços da Ager. Falou que foi atrás de uma

explicação e o Ager lhe enviou vários contratos e documentos que não esclareciam e não con

vencem nada por ter vários erros e contradições. Disse que não vê nenhum motivo justo para

o aumento de tarifa de esgoto e aguarda uma resposta do Ager. Falou sobre o IBGE que ainda^

está em fase de conclusão da contagem no município. Falou sobre a importância da quantida

de de abitantes que influência nas atividades do SUS, no financiamento da casa própria e na
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arrecadação que o município recebe através de impostos federais. Citou o telefone disponibili

zado para que as pessoas entrem em contato para receber a visita do recenseador em suas ca

sas para participarem da contagem. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza. (1:03:40) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre uma co

locação feita a ela em relação ao descarte inadequado do lixo que deve ser feita adequadamen

te em respeito aos catadores que trabalham no caminhão por estarem expostos a sol, chuva e a

insalubridade e também acidentes por vidro e lixo contaminado. Falou que o estatuto do traba

lhador deve ser melhorado, não só do lixeiro mas de muitas outras categorias que também são

insalubres. Agradeceu ao Doutor Diogo por contribuir com o município junto com o Leandro

e o Franklin. Pediu averiguação do estatuto do servidor que não se atualizou desde de Dois

Mil e Nove. Falou sobre o desenvolvimento da cidade e a não valorização do servidor. Apelou

por essa melhoria e disse que vai buscar a valorização dos servidores através da reforma tribu

taria desse ano para melhorar alguns salários e também o estatuto do servidor Municipal. Fa

lou que o ano de dois Mil e Vinte Três começou com um clima pesado devido várias ocorrên

cias por feminicídio não só no Brasil mas também aqui bem perto de nos em nossa cidade. Fa

lou que acha essa pauta muito triste lembrada somente na campanha Agosto Lilás ou em Mar

ço no mês da mulher, mas que deve ser lembrado todos os dias para conscientização dos fi

lhos e respeito a mulher. Falou que não está sendo feminista mas sim feminina e a mulher é

uma parte frágil. Citou o índice de feminicídio no estado de Mato Grosso. Falou que a pauta

desse ano além dos servidores e a saúde, é a defesa da mulher e vai trabalhar muito para mos

trar os valores da mulher e seus direitos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:12:17) O vereador deu boa noite a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discur

so agradecendo a Deus e em seguida agradeceu a TV Cidade Verde onde trabalhou durante

Vinte anos, teve como patrão o senhor Luiz Carlos Becari e o tinha como um pai, citou os co

legas vereadores Vanessa e Luís Costa que também fizeram parte desta emissora e eram como

família. Falou que ficou surpreso quando viu uma nota publicada no Insta gram do vereador

Adriano o acusando de receber dinheiro da emissora. Justificou o fato desmentiu. Fez coloca

ções referentes a outro embate que seria a eleição do vereador Adriano e a dele, dizendo que
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não teria atrapalhado o vereador Adriano como candidato por disseminação de votos pois o

Vereador Adriano não é nada e o partido também não fez nada. Falou que o vereador Adriano

não tinha direito de fazer e publicar uma acusação mentirosa baseada em um Boletim de ocor

rência. Falou que tem conhecimento de vários casos pessoais mas nunca trouxe problemas fa

miliares para expor as pessoas. Falou que esse assunto será resolvido através da justiça e con

fia na palavra da TV Cidade Verde emissora a qual criou seus filhos e tem grande apresso. Fa

lou que, quer quê nada fique por debaixo do tapete e vai mostrar para o vereador Adriano o

grande erro que ele cometeu. Falou que nunca vai atacar o vereador Adriano que o perdoa e

que ele tem um grande respeito por ele. Falou sobre a vista do Governador na inauguração da

Escola Técnica que a Câmara e alguns vereadores esteve presente. Falou que os recursos con

firmados antes da eleição foi assinado nessa visita pelo Governador. Falou que não é só rede

social, só discurso que resolve problemas, disse que o que resolve problema é a solução de vi

ajar pra trazer recursos para conseguir fazer casas, A Policlínica do buritis que estão buscando

para acontecer e também instalar mais empresas. Falou que busca por resultados que é isso

que garante estar aqui como vereador. Direcionou a fala para os coordenadores e secretários

dizendo que dependem muito da boa vontade de cada um, porque as demandas precisam ser

atendidas porque o cidadão procurou a Câmara. Falou que não tem sentido morar em uma ci

dade com cem mil abitantes e torcer contra a cidade, não é essa politica. Falou que ninguém

faz nada sozinho. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa.

(1:23:17) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Mostrou o livro da constituição da República Federativa

do Brasil presente este dado pelo Deputado Emanuel Pinheiro Neto. Falou sobre as diretrizes

da constituição e que acha que deveria ser mudadas pois não estão sendo respeitadas. Falou

que não somente em Brasília desrespeitam a constituição mas também nos municípios. Falou

que na democracia em quanto constituição todo mundo tem direito de parlar, de falar aquilo

que pensa e defender as pautas as quias sociedade o colocou aqui. Falou sobre a licitação do

pregão 123/2022 processo 17/49 autorizada pelo senhor Prefeito. Falou que a cidade está vira

da em mato e que nunca esteve tão abandonada como está hoje. Chamou os cargos comissio-

nados do Prefeito de bajuladores inclusive o secretário Henrique Gato qual tratou com desres-""

peito o vereador lltemar e a vereadora Vanessa em não atender as demandas solicitadas. Falou
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que a licitação citada custa Dois milhões para roçar mato e mesmo assim a cidade está virada

em mato e cobra animais peçonhentos. Citou o caso de um amigo que foi picado por uma co

bra no Bairro Guterres. Falou que só após a publicação dessa polêmica foram lá limpar. Ficou

revoltado com supostos e cargos beneficiados. Chamou e confirmou Lula de ladrão disse que

ainda tem gente dentro da prefeitura que o aplaude e que são um grupo do mal e não querem

gente honesta para Vereador e Prefeito. Falou que Aloísio Mercadante vai ter que trabalhar

mais para emprestarem dinheiro para a Argentina e Venezuela e está tudo certo e está tudo

certo para Primavera também porque a maioria do Executivo e do Legislativo são de esquerda

e defendem licitação de dois Milhões pra roçar mato. Citou o nome da empresa contratada

(Cerrado fabrica de peças) e descorda do valor pago para esta empresa. Falou do médico que

tem que ir até a Upa para fazer a ultrassom não tem horário pra chegar. Citou o exemplo de

uma grávida que estava chorando aguardando a ultrassom, com medo de perder o bebe pois o

médico só chegaria as Quatro horas da tarde enquanto que seu horário de chegar é as Doze

horas. Falou que o médico deveria estar Ia sempre que precisar pois ele está sendo pago para

isso. Pediu ajuda ao parlamento para fiscalizar. Falou que vão ter que começar a convocar se

cretário para vir aqui. Citou o nome do secretário de saúde Eraldo Fortes. Falou que coloquem

em prática a lei a qual foi votada por esta casa sobre a divulgação da lista de espera da fila do

SUS. Falou que tem dias não tem remédio para atendimento na UPA mas não pode "falar."

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:35:15) O

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. O vereador questionou o vereador Adriano que se titula nas mídias soci

ais como Inspetor Adriano. O vereador Manoel o perguntou onde ele exerceu a função de Ins

petor, quando o mesmo nunca exerceu em lugar nenhum. Falou que não vai ser adversário po-

litico do vereador Adriano e que a sua participação se encerra por esse mandato que está exer

cendo. Falou que o vereador Adriano persegue as pessoas que podem ser seu adversário poli-

tico e está gastando cartuchos ato com quem não vai ser seu adversário. Falou que teve orgu

lho que teve orgulho do mandato como Presidente. Falou sobre as faltas do senhor Carlos Re

sende Promotor jurídico da casa que foram todas descontadas de acordo com regra. Citou o

vereador Adriano dizendo que ele recebe da PRF e só assume a vereança e acha ser o único

certo. Defendeu o Doutor senhor Carlos Resende dizendo que o mesmo poderia ter apresenta-
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do atestado. Questionou o vereador Adriano por quantas vezes apresentou atestado para faltar

na PRP e disse para o vereador que do alto de sua arrogância ele está certo. Debochou do ve

reador Adriano por doar sangue e faltar no dia seguinte dizendo que o mesmo é muito parrudo

comparado a uma agulhadinha e que pela honra não precisaria usar desse artifício para não

poder trabalhar. Falou que não teve nenhum prejuízo dos cofres publico pois foi tudo descon

tado, mesmo que o senhor Carlos Resende amigo e nomeado pelo vereador Manoel, desconto

sim. Perguntou ao vereador Adriano que lucro deu quando o mesmo recebia como vereador e

na PRF em que não comparecia no trabalho pois estava em aperfeiçoamento e que não tem

nenhuma vantagem para este País já que não exerce a função na prática. Pediu ombridade do

vereador Adriano para dizer a verdade e olhar para os seus para terem exemplo de fazer o cor

reto. Pediu desculpas a população pois não queria que fosse esse o discurso, mas pretende fa

zer andanças produtivas e que está sempre a disposição. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (1:47:13) O vereador deu boa noite a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou

que é uma pena ver assuntos de ponto pessoal trazidos na tribuna haja visto ter tantas coisas

precisando em Primavera do Leste. Falou dando um exemplo em cima da fala do vereador

Adriano referente aos buracos e matos. Falou que isso não é uma novidade e que o exagero

criado para um populismo do Vereador Adriano não são coisas de outro mundo que isso sem

pre existiu e existem graças a chuva a mesma que alavanca o crescimento econômico. Falou

em quanto estão com o executivo através da secretaria de infraestrutura fazendo a roçagem

dos terrenos, no outro dia ele já está crescendo de novo e causa um problema além do matagal

da insegurança. Falou que os terrenos sem manutenção podem ter bandidos, mosquito da den

gue. Falou que em quanto discutem assuntos pessoais a Unidade de Pronto Atendimento está

saturada com problema sério de dengue. Enfatizou que precisamos de um Hospital Regional

ou Municipal disse que temos mais de Cem mil habitantes e só temo um UPA "esgualepando"

as atividades dos profissionais que lá estão trabalhando, insalubres, saturados até a tampa que

mereciam uma estrutura muito melhor para atender a população de Primavera do leste. Falou

que lotes baldios sempre foram especulados e tem uma boa valorização mas quem os compra

quer se isentar da responsabilidade da manutenção e transferem para o município. Fez apelo ̂

para os proprietários pra não sobrecarregar o município e tem muita gente com caso de den-
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gue e crianças internadas com dengue hemorrágica. Falou que temos que contribuir com o

processo de gestão é responsabilidade de cada um, não é só cobrar direitos esquecendo dos

deveres. A parte do vereador Luís Carlos. Pediu para que o vereador Renato citasse o pedi

do feito por eles no almoço com o Govemador. Citou um dos pedidos que foi o Hospital regi

onal para desafogamento da UFA. E falou do outro pedido coletivo feito ao govemador e pe

diu para que o vereador Renato falasse. Retomou a palavra o vereador Renato. Falou sobre

a importância de ressaltar todas as ações do governo no município e as citou. Falou sobre a

busca incessante do vereador Wellis por habitação. Falou existe processo de desenvolvimento

industrial em município nenhum que não tenha. Educação, saúde, habitação e segurança para

atender os quem vem de fora em busca de trabalho, nenhuma indústria vem para um municí

pio que não tenha condição de entregar isso para eles. Falou que o salário de fábrica não é

compatível a nossa realidade de custo de vida que é alto. Respondeu a fala do vereador Luiz

Magalhães sobre o que pediram para o Govemador que foi que trouxesse a primavera do leste

a Universidade UNEMAT principalmente acentuando a área de saúde. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:59:07) O vereador deu boa

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em

geral. O vereador citou a inauguração a escola técnica e elogiou o espaço disse que na oportu

nidade cobrou o Secretário de Educação do estado Alan porto referente ao transporte escolar

que ainda é necessário ter. Falou que o uniforme da Escola Militar é muito caro e alguns pais

não tem condição de comprar. Falou que fez uma indicação que possa fazer um levantamento

dos salários por família para doar este uniforme. Falou que o Horário da escola ficou inade

quado para os alunos devido a incompatibilidade de horários entre o transporte e horário de

entrada na escola. Falou que poderiam dar um tempo de adequação para as crianças se acostu

marem com a nova rotina. A parte do vereador Luis Magalhães. Falou que acompanhou

essa vinda do Govemador não poderia deixar de enaltecer o vereador Manoel pela luta e em

penho para a construção da escola Militar acontecer e disse ter ficado Realizado de velo a

frente dessa grande obra. Retomou a palavra vereador Sérgio. Falou que ficou feliz pois a

indicação foi feita a mais de Cinco anos pelo vereador Manoel e se ele não estivesse como ve

reador talvez nem seria lembrado, mas está hoje aqui e fica satisfeito de poder compartilhar

desse momento da inauguração da escola Militar onde seus três filhos estão estudando. Falou
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que é mérito da atual diretora estar na direção da quela Escola. Falou sobre a indicção que fez

de material escolar da rede Municipal. Falou que muitos pais não tem condições para comprar

e que foi em Goiânia junto a outros vereadores tiveram a oportunidade de acompanhar um

projeto em que o Prefeito de Goiânia entregou Oitenta mil quites escolar e viram muitas mães

agradecidas. Falou sobre os terrenos sujos. Falou que antes de cobrar e necessário estruturar a

Secretaria de Obras indo em busca de recursos para maquinário. A parte do vereador Elton.

Falou que o maior problema da Secretaria de obras é mão de Obra. Retomou a palavra o ve

reador Sérgio. Falou que tiveram uma reunião onde foi decidido fazer um mutirão de limpe

za em todos os bairros. Falou que os terrenos que estão sem cuidar é não é de responsabilida

de do município tem que fazer emenda para aumento de reajuste da multa. A parte do verea

dor Manoel. Falou que fica mais barato deixar par a prefeitura por isso não limpam, isso a

gente tem que corrigir realmente. A parte do vereador Wellis. Falou que mesmo a Prefeitura

fazendo o mutirão, a população também tem que ter consciência de colocar o lixo no local

certo, pois fazem a limpeza e no outro dia já tem lixo deixado pelo cidadão. Retomou a pala

vra vereador Sérgio. Falou que esteve Sexta-Feira na SECULT para a reunião sobre a Prima

folia que é um evento de Carnaval que não tem a mais de dois anos e é a maior festa cultural

do Brasil e temos que apoiar, aqueles que não gostam temos que respeitar mas aqueles que

gostam vamos lá prestigiar. Informou que terá a matinê, que os pais levem seus filhos no feri

ado de Domingo para que eles possam brincar e se divertir. Falou que vai ser um evento dife

renciado porque agora tem lun espaço da Multieventos que foi uma indicação do vereador II-

temar, Um evento onde caberão mais de Dez mil pessoas, com Sete Blocos de Carnaval da ci

dade que farão ações de alimentos e livros, será um carnaval cultural que vai ajudar as famí

lias e o município. Reforçou o convite para as pessoas irem prestigiar a festa de Carnaval da

cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Tayllan Barbieri Zanatta.

(2:08:09) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. E falou que o ano de 2023 vai ser um ano acelerado que

apesar de todos os empasses pretende fazer progresso trabalhar junto aos vereadores por que

foram elegidos pelo povo e vão trabalhar pelo povo. Falou sobre a visita do Governador e que

receberam para as forças policiais militares armamentos novos, carros novos e que vai agre

gar muito a segurança pública. Citou a fala do vereador Sérgio sobre o projeto de anos do ve-
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reador Manuel Mazzutti sobre a escola militar, no começo é uma adaptação pois é algo que

Primavera do Leste nunca teve hoje passou a ter e é uma escola com suas regras seus regi

mentos mas que é algo que com o tempo vamos crescendo superando E se aperfeiçoando. Fa

lou que todos os dias recebe mensagens de pessoas em busca de informações para vagas na

escola isso mostra que a escola veio para reatar valores de família e valores que por muito

tempo foi perdido e que começam a se reatar. Falou que com essa visita do governador que ti

veram onze ordens de serviço assinados em diversas áreas e também para a parte do agro

como estradas e pontes e que é nosso dever quanto município cobrar. Falou que se for parar

para analisar as indústrias vindas para nossa cidade são a maioria voltadas para o Agro a soja

e o milho, que é o forte da nossa cidade. Falou que devemos investir firme em escolas creches

e casas populares para poder inserir as pessoas que vem de fora para trabalhar. Falou que pri

mavera tem um custo de vida alto mas se sairmos da nossa cidade para uma outra haverá ou

tras coisas mais caras e outras mais baratas do que aqui. Falou com indignação que nossa pre

sidência está com uma pessoa que deveria estar na cadeia onde estava que do nada sai da ca

deia e vira Presidente do Brasil. Falou que vamos acabar tendo que trabalhar para sustentar

outros países por que dá para perceber que está uma "zona" uma bagunça. Falou que o cida

dão trabalhador jimta seu dinheiro seu FGTS vai até a caixa para adquirir sua casa mas a caixa

não tem dinheiro, por que para mandar dinheiro para fora do país tem mas para o trabalhador

não têm. Afirmou que isso vai acontecer mesmo! Que já ouviu empresários falarem que foram

pedir verba que são arrecadações através de FCO para desenvolverem, se industrializarem e

crescerem o gerente do Banco na hora dizer que não dá. Acabou a verba! Mas jogar o dinhei

ro pra fora do país aí vai. Falou que se trabalhávamos muito, vamos ter que trabalhar dobrado.

Colocou o seu gabinete à disposição. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Valdecir Alventino da Silva. (2:16:50) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou que se senti muito fe

liz com a visita do nosso Governador Mauro Mendes, que ele assinou mais de dez ordens de

serviço para Primavera do Leste e que realmente o governador pegou primavera no colo e

achou bonito a presença de todos os vereadores lá no evento. A parte do vereador Elton. Fa

lou que esse elo entre governo de estado e primavera chama-se credibilidade da nossa gestão

Léo e Ademir. A parte do vereador Zancanaro. Falou que viaja muito para Cuiabá e tem
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muitas obras em tramitação do governo de estado e tem ouvido muitos elogios de Primavera

do Leste porque as parcerias feitas por aqui tramitam em uma rapidez muito maior que quase

todos os outros municípios do Estado e o Governador tem gostado muito disso. Falou que isso

é mérito da Gestão Municipal e também desta casa, pois quando chega projetos urgentes fa

zem sessões extraordinárias na tribuna, nas comissões, graças aos vereadores também. A par

te da vereadora Vanessa. Afirmou a fala do vereador Zancanaro e falou que todos os verea

dores realmente trabalham juntos, e que é importante sim falar sobre os elogios do Governa

dor porque tem muitas cidades que estão "capengando' e não tem as obras que temos aqui.

Falou que o Prefeito Leonardo é muito bem visto fora da cidade e por onde ela viaja, e chegar

em outro município e falar que é de Primavera do Leste é credibilidade. A parte do vereador

Iltemar. Falou que ele e o Adriano são igual água e óleo não se misturam. Retomou a pala

vra o vereador Valdecir. Falou que o Prefeito Leonardo é muito preocupado e sempre esta

fazendo politica e bem como todos os vereadores de acordo com suas demandas. Pediu para o

vereador Adriano encerrar o assunto sobre o Jurídico que já está resolvido haja visto o verea

dor Manoel ter dado as explicações. Pediu respeito para que possam dar continuidade aos tra

balhos sérios. Enfatizou o pedido de respeito e reciprocidade para com ele e os colaboradores

desta casa. Falou que o nosso produtor nunca esteve tão "blindado' como estão hoje com es

tradas e pontes com essa gestão Leonardo Bortolin e Ademir Goes. A parte do vereador EI-

ton. Falou que não podemos esquecer que tiveram junto no mandato passado com o senhor

Sérgio Fava onde foi o começo de tudo. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Elogiou o

senhor Sérgio Fava dizendo que dispensa comentário sobre ele que é uma pessoa honesta. Fa

lou que já foi gerente de fazenda onde pegava o caminhão e passava por estradas que gastava

cinco horas pra chegar no destino e hoje as estradas estão com asfalto, estrutura e ponte. Elo

giou a gestão e disse que ainda tem que melhorar e tem que cobrar, a cidade cresceu muito.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (2;39) A

vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e o público em geral. A Vereadora iniciou suas palavras com a questão de críticas a ges

tão, e aos colegas da oposição Vereadores Adriano e Luís Costa dizendo que agradar a todos^

é impossível. Ressaltou sobre a época de chuva ser difícil atender as demandas, devido ao

crescimento rápido do município, pedindo a população um pouco de paciência, julgar menos.
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pois as pessoas que julgam são as mesma que não fazem nada para ajudar a melhorar. Dizen

do flinda que isso serve para a gestão, e ate para seus colegas Vereadores, indagando ainda

que os trabalhos não param, que os Vereadores trabalham ferrenhamente vinte e quatro horas

por dia. Ressaltou que seu Gabinete sempre está aberto a população e que quem chega com

um problema sai com ele resolvido ou, pelo menos, com uma resposta, segue de cabeça ergui

da e confiante trabalhando com amor por Primavera do Leste, que acredita que todos o tem.

Recordando de como e quando chegou aqui nesta cidade se dirigindo ao colega Vereador Luís

Magalhães, que na ocasião a conheceu em Nova Xavantina e a trouxe para esta cidade. A

parte do Luís Magalhães. Comprimento as três Vereadoras presentes, ressaltando a mulher

valente e agregadora que é e que quer dar continuidade aos trabalhos de forma exemplar e

por ser uma pessoa apaziguadora 'a parabenizando. Retomou a palavra a vereadora Vanes-

sa Amui de Melo. Agradecendo mais uma vez o colega e dizendo que segue equilibrando,

apaziguando e fazendo seu trabalho. Seguiu falando do Assessor Jurídico Doutor Resende, de

seu profissionalismo, respeito, sempre receptivo ajudando no que é preciso, pedindo ao colega

vereador Adriano cautela, pois tudo ira passar e se resolver. Elogiando a vinda do Colégio Mi

litar e da felicidade da população, elogiou o Governador Mauro Mendes da receptividade do

mesmo, dos pedidos de casas populares e da faculdade UNEMAT. Ressaltando que se tem

que somar, trabalhar, brigar menos pois todos temos que caminhar junto. A parte do Verea

dor Luís Costa. Parabenizando a colega, lembrando da pauta que fizeram juntos em Goiânia,

que seria da delegacia que defende negros, mulheres e tantas outras bandeiras que não se tem

ainda no Estado Mato Grosso, tentando trazer pelo menos um selo para as delegacias do nosso

município. Agradecendo a Vereadora. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de

Melo. Dizendo que não adianta desejar o mal do outro, que se trabalha junto. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. (2:39) O vereador

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Começou seu discurso falando dos furtos nos bairros da cidade, destacando os

bairros Buritis e Jardim Europa, enfatizando as denúncias de construtores que já não agüen

tam mais os furtos de cabos elétricos e padrões, chamando a atenção da Polícia Militar e dos

órgãos responsáreis nessa ação, chamando a atenção do setor de monitoramento do Executivo ^ ^
também, dizendo ainda que a população anda cansada de ser roubada, que a pessoa rouba um
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padrão de um mil seiscentos e reais e vende por vinte reais ou troca por drogas. Parabenizan

do a Polícia Militar por outras ações, mas dizendo ser em sua opinião mais essencial prender

esses vândalos, pois isso é prejuízo para o cidadão de Primavera do Leste. Dizendo que no

ano passado fez um oficio e ira fazer de novo a Polícia Militar e cobrar, pediu apoio dos cole

gas vereadores nessa ação pois a comunidade está sofrendo. Destacando também a companhia

elétrica da cidade Energiza, dizendo ser vergonhosa e irresponsável a atitude da mesma em re

lação ao pravo dado para ligar a energia nesses padrões, pois o prazo seria de cinco dias úteis

e se completa trinta dias e a mesma ainda não cumpriu com a ação. Ressaltando que isso seria

um tapa na cara da população, que os Vereadores tem que cobrar de deputados e govemador e

também da Energiza que é um órgão Estadual. Ressaltou sobre habitação, que esteve com a

Secretaria de Promoção Social a qual garantiu que a partir do mês de março começara a fazer

os cadastros para mais de seiscentas casas. Agradeceu aos colegas que estiveram juntos nessa

ação das casas verde e amarela. A parte do Vereador Luís Carlos Magalhães. Vossa exce

lência tem uma deferência do Deputado Manuelzinho que hoje é o vice-líder do governo fede

ral e isso ira fazer vossa excelência trazer um resultado ainda maior dentro do seu mandato,

parabéns, dizendo ainda que esteve com ele e que o mesmo referendou vosso trabalho. Reto

mou a palavra o Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Independente do Presidente nós que

remos é o progresso para Primavera do Leste para crescer ainda mais, não ser só a sétima eco

nomia do mundo porque não a número um do Estado de Mato Grosso. Só depende de nós.

Encerrou dizendo que seu Gabinete esta de portas abertas. Agradeceu e despediu-se. Findo o

discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito

uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Ato da Mesa Diretora Composição

das Comissões Permanentes — Biênio 2023/2024 — Legislatura 2021/2024 — (Nos termos

do art. 33 e seguintes do RICM) - Criação, Composição e Votação das Comissões Perma

nentes da Câmara Municipal de Primavera do Leste/MT, para o Biênio de 2023/2024. Comis

são de Justiça e Redação (art. 42 do RICM): TITULAR: Presidente: Luís Carlos Maga

lhães da Silva (PP); Membro: Sérgio Rodrigues Gonçalves; Membro: José Paulo Zancanaro;

SUPLENTES: 1" Suplente: Karla Jackeline da Silva Souza (PV); 2" Suplente: Renato Coza-

nelli Júnior (UB); 3° Suplente: Manoel Mazzutti Neto (MDB). Comissão de Economia e Fi

nanças e Orçamento (art. 43 do RICM): TITULAR: Presidente: Sérgio Rodrigues Gon-
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çalves (UB); Membro: Tayllan Barbieri Zanatta (PSD); Membro: Renato Cozanelli Júnior

(UB); SUPLENTES: 1" Suplente: Elton Baraldi (MDB); 2° Suplente: José Paulo Zancanaro

(MDB); 3° Suplente: Luís Carlos Magalhães da Silva (PP).Comissâo de Obras e Serviços

Públicos e Segurança Pública (art.44 do RICM): TITULLAR: Presidente: José Paulo

Zancanaro (MDB); Membro: Iltemar Ferreira de Queiroz (UB); Membro: Elton Baraldi

(MDB); SUPLENTES: V Suplente: Karla Jaqueline da Silva Souza (PV); 2° Suplente: Wel-

lis Marcos Rosa Campos(PV); 3° Suplente: Luís Pereira Costa (PP).Comissão de Educação

e Cultura, Saúde e Assistência Social (art.45 do RICM): TITULAR: Presidente: Karla

Jaqueline da Silva Souza (PV); Membro: Vanessa Amui de Melo (MDB); Membro: Giova-

na Paula de Oliveira (MDB); SUPLENTES: 1° Suplente: Sérgio Rodrigues Gonçalves (UB);

2° Suplente: Luís Carlos Magalhães da Silva (PP); 3° Suplente: Elton Baraldi (MDB). Co

missão de Agricultura e Meio Ambiente (art. 46 do RICM): TITULAR: Presidente: Ilte

mar Ferreira de Queiroz (UB); Membro: Elton Baraldi (MDB); Membro: Luís Pereira Costa

(PP); SUPLENTES: 1° Suplente: Vanessa Amui de Melo (MDB); 2° Suplente: Tayllan Bar

bieri Zanatta (PSB); 3° Suplente: Giovana Paula de Oliveira (MDB). Comissão de Defesa do

Consumidor (art.46-A do RICM): TITULAR: Presidente: Luís Pereira Costa (PP); Mem

bro: Vanessa Amui de Melo (MDB); Membro: Manoel Mazzutti Neto (MDB); SUPLEN

TES: r Suplente: Giovana Paula de Oliveira (MDB); 2" Suplente: Iltemar Ferreira de Quei

roz (UB); 3" Suplente: Adriano Carvalho (PODE). Comissão de Defesa da Mulher (art. 46-

B do RICM): TITULAR: Presidente: Vanessa Amui de Melo (MDB); Membro: Giovana

Paula de Oliveira (MDB); Membro: Karla Jaqueline da Silva (PV); SUPLENTES: 1° Su

plente: Luís Pereira Costa (PP); 2° Suplente: Manoel Mazzutti Neto (MDB); 3° Suplente:

Adriano Carvalho (PODE). Comissão de Ética (art. 47 do RICM): TITULAR: Presiden

te: Renato Cozanelli Júnior (MDB); Membro: Luís Carlos Magalhães (UB); Membro: Tayl

lan Barbieri Zanatta (PSB); SUPLENTES: 1° Suplente: Sérgio Rodrigues Gonçalves (PSB);

2° Suplente: Manoel Mazzutti Neto (MDB); 3° Suplente: José Paulo Zancanaro (MDB). O

Presidente colocou a Composição da Formação das Comissões Permanentes em processo de

votação, resultando APROVADO com treze votos favoráveis, nenhuma abstenção, dois votos

contrário (Luís Costa) e (Adriano) e nenhuma ausência. Nada mais havendo a ser deliberado

na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Segundo Secretá-
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rio, Vereador Luiz Pereira Costa, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos

para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.

(2:58) Reinterou o assunto mediante as faltas do Assessor Jurídico Luiz Resende o qual foi in

formado pelo vereador Manoel que as faltas foram requeridas e descontadas mediante folha.

O vereador expressou seu posicionamento discordando dos fatos pontuados. O vereador inda

gou as vinte e umas faltas do Assessor Jurídico Luiz Resende proferida pelo Assessor Jurídi

co. Disse que esse tipo de situação não aconteceria em uma empresa privada pois haveria pu

nição. defendeu a sua opinião, ignorando a opinião das pessoas. Indagou o motivo particular

das faltas do Assessor Jurídico. Dirigiu-se ao Vereador Luiz Carlos, pontuando não ter culpa

de suas acoes. Fez a leitura da denúncia em tribuna contra o Vereador Luiz Carlos. Comentou

sobre uma agressão física adi vindo pelo Vereador contra um servidor da Casa. Defendeu seu

papel de Vereador. Agradeceu e despediu se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zanea-

naro. (3:04) Ressaltou aos nobres Vereadores citando o artigo oitenta e dois do Código de

Postura, que diz que a Prefeitura não tem obrigação de cuidar tem terrenos privados. O Verea

dor fez referência ao paragrafo único destacando-o, pontuando a Lei n°. 500 do Código de

Obras de Primavera do Leste. Destacou que multa deveria ser maior e poderia ser proporcio

nal ao tamanho do terreno, disse que devemos cuidar dos nossos terrenos, principalmente no

período de chuva que se encontra. Ressaltou a falta de consideração com os moradores medi

ante barulhos advindo dos motociclistas e entregadores, pediu a colaboração do Executivo e

Legislativo para realizar uma operação para prender essas motos que não tem escapamentos.

Disse que precisam de uma campanha educativa no trânsito. Destacando a dificuldade dos

pais no trânsito na hora de levar seus filhos na escola. Fez referência sobre a inauguração da

escola Militar, parabenizando o ex-Presidente Vereador Manoel pela conquista. Agradeceu e

despediu se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (3:09) Dirigiu-se ao

Vereador Adriano que o mesmo não precisa alterar-se, pois todos são parceiros, colocando-se

a disposição da TV Cidade Verde. Disse que vai ganhar do Parlamentar na justiça, chamando-

o de mentiroso e pilantra. Repudiou as acoes do Vereador Adriano mediante aos ataques con

tra servidor da Casa e contra os colegas Vereadores. Ressaltou que o Vereador não faz nada,

não ajuda com nada e é contra as obras do bairro Castelândia, e só ataca os Parlamentares e o

Executivo e pontuou que o Parlamentar responder na justiça e que o mesmo é um irresponsá-

Av. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wm'w.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima-
vera do Leste - MT

FLS. I Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

vel. O Vereador repreendeu seu colega mediante suas acoes ressaltando que o Vereador está

sozinho, frisando: "Que o mesmo fez pirotecnia e que irá cobrá-lo ganhando na justiça. Pon

tuou lastimando ter ajudado o colega emprestando o seu veiculo e é assim que o agradece.

Pontuou também que o vereador gosta de fazer show e mostrar que é melhor do que os outros

e por ser policial Rodoviário Federal, mas ninguém tem medo do colega. Disse: "Você baixa

sua bola inspetorzinho, bem quietinho, você não é nada sozinho, bolinha bem baixa, bola

murcha". Pediu para o vereador assistir o programa Fantástico, onde tem o bola cheia e o bola

murcha e que ele é o bola murcha, pois ninguém gosta desse tipo de politica que o mesmo está

fazendo com os outros e que isso não irá levá-lo a lugar nenhum. Ressaltou que o órgão com

petente MP fará o seu papel e pediu para o vereador cuidar da sua vida e parar de atrapalhar a

vida dos colegas parlamentares. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís

Pereira Costa.(3:14). O Vereador ressaltou sobre os terrenos sujos da cidade e que o Executi

vo tem sim responsabilidade, que tem toda estrutura para manter a cidade limpa e sem bura

cos comparando com gestões passadas. Disse também que motociclistas entregadores que cor

rem muito e motoristas se acidentam com freqüência. O Vereador ainda sugeriu um Projeto de

Lei com o Executivo, que e melhor pagar hora máquina uma solução que e debatida mas não

e feita. O Vereador recebeu uma reclamação de som muito alto em uma chácara no bairro São

José em que pode causar problemas sérios. Ressaltando a responsabilidade ao Executivo, ao

fiscal de postura com o apoio da polícia, e que não está sendo feito. Reforçando em tribuna

sua indignação. Pontuou uma reclamação de uma empresa da cidade em que está pagando pe

dágio e está rodando em buracos. Deixou claro que estará protocolando ao Ministério Publico

providências. Falou sobre a falta de transporte escolar em várias localidades da cidade, pedin

do aos colegas Vereadores que ajudem a atender essas pessoas. Deixou ainda sua opinião so

bre ser contrário a um decreto de desarmamento do Cacs. "Um Decreto não pode ultrapassar

uma Lei". Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.

(3:19). O Vereador ressaltou a sua imensa alegria e orgulho em relação a inauguração da Es

cola Militar do município. Elogiou o então Governador Mauro Mendes, que depois de várias

vezes em Cuiabá cobrando a escola conseguiu o feito, agradeceu o então Governo ressaltou

que ira sempre transformar a sociedade pela educação de qualidade. O Vereador mencionou

as acusações do então colega Vereador Adriano contra o Assessor Jurídico Doutor Luiz Re-
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sende, dizendo que o mesmo não está preocupado com o dinheiro público, pois se estivesse

não estava na situação de ganhar aqui ganhar ali fazendo cursos de aperfeiçoamento, que não

seria ai o problema, que o Vereador Adriano queria mesmo que o indicado dele para o cargo

assumisse a vaga de Assessor Jurídico, que o mesmo estava tentando ganhar no grito um em

prego para alguém. Ressaltando o Vereador Adriano que o desconto em folha seria a penaliza-

ção, que quando não consegue o quer fica bravo, resmunga mas o que ele quer mesmo é o car

go para o indicado dele, que não citaria nomes, disse ainda que não precisa provar nada, que o

mesmo também teria dito que o Vereador Luiz Magalhães por um boletim de ocorrência já se

ria condenado, que não teria que discutir com ele. Que ele pode negar mas a verdade seria

essa. Somente a briga por um cargo nessa Casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Renato Cozanelli Júnior. (3:24). O Vereador deixou evidente que o Vereador

Manoel enquanto Presidente desta Casa teria manifestado por meio de um documento ao Go

vernador do Estado a solicitação da implantação da UNEMAT. Ressaltou a importância do

Vereador Luiz Magalhães ter feito a referência, e que tiveram a oportunidade de fazer essa co

brança ao Governador nesta visita a nossa cidade para a inauguração da Escola Militar, que o

mesmo disse, levante as demandas da população, industria, comércio e a agricultura precise,

tendo em vista que hoje temos acentuado maior a questão técnica do que o terceiro grau em si,

para que possa desenvolver junto com o Executivo e o Legislativo essa demanda da UNE

MAT. Ressaltando a importância da solicitação feita pelo então Presidente. Destacou ao Vere

ador Manoel ter orgulho de ter feito parte da coordenação desta Casa enquanto primeiro Se

cretário, talvez vista por muitos como engessada mas eficiente. Desejou a atual gestão que

consiga entregar aquilo que e demanda de suma importância para a Câmara Municipal a qual

temos obrigação de representatividade. Ressaltou sobre os terrenos sujos dizendo que seja fei

ta de forma responsável a condução daquilo que cabe a cada um. Referiu-se ao Vereador Luís

Costa dizendo que a questão da incidência das licitações para que seja atendida ,pois o Execu

tivo precisa dar resposta a sociedade, indagou que seria importante o mesmo solicitar então ao

Executivo qual o valor arrecadado dos contribuintes que são notificados através da adminis

tração, para se comparar com o custo empregado pelas licitações públicas e assim poder fazer

o apontamento pois não podemos ser levianos porque a sociedade cobra do Executivo assim

como cobrará de nós o Legislativo. Pediu ainda para que o Executivo no processo de licitação
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da empresa que vai executar em relação a manutenção na questão logística do município, seja,

recapeamento, tapa buraco, o que for, para que a empresa também seja responsável pela sina

lização e segurança do trânsito, não exigindo que apenas a CMTU faça, tirando a mesma do

foco de seu trabalho com escolas e as demandas que é de sua responsabilidade, ressaltando o

grande fluxo de veículos. E ressaltando também um investimento para nossa CMTU, tanto de

estrutura quanto de profissionais para que possam desenvolver as atividades. Reiterando que o

trânsito virará um caos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres

tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e

achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária: A ^

Presidente
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